

Posudek bakalářské práce

Bakalant: Mgr. Patrik Kurz

Název práce: Insolvenční právo z pohledu municipalit se zaměřením na oddlužení

Oponent: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Bakalant Patrik Kurz se ve své bakalářské práci zaměřil na problematiku vybraných aspektů a institutů insolvenčního práva, a to se zvláštním zaměřením na oblast veřejné správy.

Tato bakalářská práce se zařadila mezi ne zrovna početnou skupinu bakalářských prací, které jsou na Katedře veřejné správy věnovány vybranému právnímu institutu, kdy autoři těchto prací se sice později zaměřují na problematiku platné právní úpravy, ale samozřejmě čerpají a věnují se i historickému vývoji dané tematiky. Autor ve své práci prokázal tedy i znalosti z oboru právních dějin, ale samozřejmě zejména problematiku insolvenčního práva, práva správního, práva občanského.

Po stránce obsahové přijal autor za téma bakalářské práce problematiku, která je poměrně dosti úzce zaměřená a ovšem vzhledem ke své praktické využitelnosti stále více a více diskutovaná a i judikovaná. Bakalant se svého úkolu zhostil výborně, dokázal širokou materii, která je s posuzovanou tematikou spojena řádně uchopit a zasadit ji nejen do teoretických, ale zejména do pozitivně právních souvislostí na základě svých vlastních praktických zkušeností.

V tomto směru je třeba velice kladně ohodnotit práci s judikaturou, která se stala pilířem celé posuzované kvalifikační práce, a ze které je zřejmé, že autor nejenže dokázal danou problematiku řádně nastudovat a pojmout, ale že je mu tato materie vlastní a je schopen ji prakticky aplikovat.

V této bakalářské práci nechybí i vlastní autorovy názory a stanoviska k posuzované problematice, resp. k jejím dílčím aspektům, přestože s některými z nich je možné vést i diskusi. Na straně druhé však je nutno Patriku Kurzovi vytknout, že zbytečně velká část práce je věnována obecné problematice insolvenčního řízení, i když doplněná o příslušnou judikaturu, a to na úkor vlastního tématu, kterému je věnována kapitola č. 5, což tuto práci ochuzuje o konkrétnější závěry v problematice postavení veřejnoprávních subjektů, zde se jedná především

o obce, kraje, finanční úřady a ČSSZ, v insolvenčním řízení, kdy tyto se mohou ocitnout v pozici jak věřitele, tak dlužníka, což je stěžejním tématem této bakalářské práce.

V předložené bakalářské práci se autor zejména na s. 76 pokusil i o úvahy de lege ferenda, resp. o způsoby, jak řešit možný úpadek obce, a to navrhovanými třemi cestami. Vzhledem k tomuto navrhuji, aby se bakalant zaměřil při obhajobě své práce na zdůvodnění těchto tří návrhů, a to zejména návrhu, který je věnován speciálnímu institutu, kterým je oddlužení obcí.

V závěru autor shrnuje celou svoji bakalářskou práci, kde mimo jiné jsou i uvedeny jeho poznatky, názory i náměty na další zamyšlení. Práce obsahuje krátké anglické resumé.

Ve své práci bakalant dokázal, že umí velice dobře pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, o čemž svědčí poznámkový aparát. Co se týče literatury, tak postrádám literaturu zahraniční provenience. Práce je psaná přehlednou formou, bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní kvalifikačních prací. Práce je vhodně doplněna o tabulky

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Mgr. Patrika Kurze k obhajobě a navrhuji klasifikovat známkou výborně.

V Plzni dne 20.4. 2015

JUDr. et. Mgr. Vendálka Valentová

